

FLACĂRA ROSIE

Organ al Comitetului regional P. M. R. Arad și al Statului popular regional

Arad, anul XI Nr. 3225

4 pagini, 20 bani

Joi, 16 decembrie 1954.

Cea de a 4-a sesiune a sfaturilor populare regionale, orașenesc și raionale

Peste câteva zile vor avea loc lucrările celei de a 4-a sesiuni a sfaturilor populare regionale, orașenesc și raionale. La sesiune, deputații vor analiza probleme importante ca: activitatea comitetelor executive pe anul care s-a scurs, desfășurarea campaniei agricole de toamnă din acest an și pregătirea campaniei agricole de primăvară; organizarea activității culturale pe timpul iernii; măsurile pentru traducerea în viață a prevederilor proiectului de Directive cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani, dezvoltarea industriei locale. La sesiunea sfatului popular regional, deputații vor alege și asesorii populari pentru Tribunalul regional.

Cea de a 4-a sesiune a sfaturilor populare are loc în condițiile luptei oamenilor muncii de la oraș și sate pentru înfrângerea războiului și ridicarea nivelului de trai, material și cultural al poporului muncitor din patria noastră, pentru înlăturarea statului nostru democrat-popular, care este vital interesat în stabilirea unei păci trinitice în Europa și în întreaga lume.

Pentru ca cea de a 4-a sesiune a sfaturilor populare din regiunea noastră să se desfășoare la un înalt nivel, e nevoie ca ea să fie temeinic pregătită. Aceasta este condiția pentru ca hotărârile și măsurile luate în sesiune să aibă o bază reală, să fie legate de problemele cele mai actuale.

Lucrările celor trei sesiuni ținute până acum de către sfaturile populare regionale, orașenesc și raionale s-au desfășurat, în general, în bune condiții, numeroși deputați luând parte activă la discuții, făcând propuneri pentru îmbunătățirea activității organelor locale ale puterii de stat. Cu toate acestea însă, în perioada de pregătire și desfășurare a acestor sesiuni s-au făcut simțite numeroase lipsuri. Astfel, cu prilejul pregătirii celei de a treia sesiuni, Comitetul executiv al Statului popular regional nu s-a ocupat în suficientă măsură de organizarea întâlnirilor între deputați și alegători. Aceste lipsuri le-au avut și unele comitete executive ale sfaturilor populare raionale, ca, de pildă, Comitetul executiv al Statului popular raional Lipova, care și-a planificat să organizeze un număr de 432 întâlniri între deputați și alegători, din care s-au ținut numai 14. Aceasta a făcut ca unii deputați regionali și raionali să nu cunoască problemele din circumscripțiile lor electorale, iar contribuția acestor deputați la lucrările sesiunii să fie slabă.

Pe de altă parte, cu excepția Statului popular regional, în sesiunile sfaturilor populare raionale și orașenesc n-au prezentat corapoarte comisiunile permanente, ceea ce a făcut ca hotărârile adoptate să aibă un caracter general, să nu traseze sarcini concrete deputaților și comisiunilor permanente.

Trăgând învățămintele necesare afit din părțile pozitive, cît și din lipsurile sesiunilor anterioare, comitetele executive ale sfaturilor populare, pregătind cea de a 4-a sesiune a sfaturilor populare, au datoria să acorde o deosebită grijă întocmirii ordinii de zi care trebuie adusă din timp la cunoștința deputaților, pentru ca ei să poată veni bine pregătiți la sesiune, să aducă o contribuție de seamă în buna ei desfășurare.

Comitetele executive ale sfaturilor populare sînt obligate să acorde o atenție deosebită întocmirii rapoartelor și corapoartelor. Întocmind rapoartele, comitetele executive să aibă în vedere faptul că acestea trebuie să cuprindă o analiză critică și autocritică a activității desfășurate, în așa fel încît ele să constituie o puternică bază

de discuții. Întocmirea lor să se facă pe baza verificării situației reale de pe teren; verificarea la care e necesar să fie antrenate deputații, comisiile permanente, tehnicienii, etc. Trebuie să se țină de asemenea seama de critice și propunerile oamenilor muncii care pot îmbogăți mult conținutul acestor rapoarte. E nevoie ca rapoartele să oglindească și felul cum au știut comitetele executive să-și asigure sprijinul maselor în munca de traducere în viață a sarcinilor care le-au stat în față.

În cea de a 4-a sesiune a sfaturilor populare regionale, raionale și orașenesc e necesar să se facă o adîncă analiză a contribuției deputaților la asigurarea succesului lucrărilor agricole de toamnă, în scopul generalizării metodelor bune și înlăturării lipsurilor.

Pregătirea celei de a 4-a sesiuni a sfaturilor populare pune în fața comitetelor executive sarcina sprijinirii deputaților pentru organizarea de constatări cu alegătorii din circumscripțiile lor electorale. Este bine ca la aceste întâlniri să se discute despre problemele care vor fi dezbătute în sesiune. De aceea, deputații trebuie să cunoască amănunțit problemele care preocupă statul popular respectiv. Discuțiile vii cu ocazia întâlnirilor dintre deputați și alegători vor da posibilitate deputaților să ia parte activă la dezbaterile sesiunii, să transmită propuneri și sugestii izvorite din rîndul maselor de oameni ai muncii.

Hotărârile ce vor fi adoptate cu prilejul celei de a 4-a sesiuni a sfaturilor populare trebuie să fie cît mai concrete, stabilind sarcini precise pentru comitetele executive și deputații ele trebuie să indice spre studiu comisiunilor permanente probleme în legătură cu ordinea de zi. De aceea, e necesar ca proiectul de hotărîri să fie întocmit din timp și alcătuit în așa fel încît, în lumina rapoartelor și corapoartelor, să arate măsurile ce se vor lua pentru înlăturarea lipsurilor, pentru ridicarea nivelului la un nivel înalt. În sesiuni, aceste proiecte trebuie să devină hotărîri numai după ce au fost îmbogățite cu propunerile făcute de către deputați.

După ce sesiunea a adoptat hotărârile, acestea reprezintă baza activității comitetului executiv, a comisiunilor permanente și a deputaților în problemele dezbătute în perioada dintre sesiuni. În acest scop, comitetele executive ale sfaturilor populare, au datoria să popularizeze prin deputați în rîndul maselor hotărârile adoptate, să sprijine comisiile permanente la întregirea planurilor lor de muncă cu problemele cuprinse în hotărîri. Numai așa vor putea comitetele executive ale sfaturilor populare să-și îndeplinească cu cinste mărețele sarcini ce le stau în față, numai astfel vor reuși ele să-și înlărească și mai mult legătura cu masele.

Pentru ca hotărârile adoptate în sesiune să poată fi îndeplinite, comitetele executive ale sfaturilor populare să exercite un control sistematic, antrenînd comisiile permanente și prin ele masele de cetățeni la traducerea în viață a acestora. Procedînd astfel, hotărârile adoptate oricît de bune ar fi ele, rămîn simple fițiuci de hîrtie care nu ajută cu nimic la îmbunătățirea muncii.

Asigurînd buna pregătire a celei de a 4-a sesiuni a sfaturilor populare, comitetele executive își vor da contribuția lor la ridicarea la un nivel mai înalt a muncii pentru traducerea în viață a sarcinilor trasate de partid și guvern organelor locale ale puterii de stat, în scopul înfloririi economice a țării și făuririi bunăstării oamenilor muncii din patria noastră.

Să grăbim ritmul executării arăturilor adînci și desțelenirilor

Oamenii muncii din regiunea noastră depun eforturi tot mai mari pentru a termina arăturile adînci de toamnă și a face cît mai multe desțeleniri. Astfel, raioanele Gurahonț, Ineu, Criș și Lipova sînt mai avansate în executarea arăturilor adînci de toamnă.

Totuși, ritmul în care se desfășoară executarea acestei lucrări este încă nesatisfăcător. În raioanele Sinicolaul Mare și Arad, unde organele de stat și de partid n-au luat toate măsurile pentru folosirea din plin a tuturor mijloacelor de lucru de care dispun unitățile agricole socialiste și țărăni muncitori cu gospodăria individuală, executarea arăturilor adînci de toamnă se țărăgănează în mod nejustificat. În ultimele 5 zile, în aceste raioane, arăturile adînci s-au făcut pe suprafețe prea mici.

O atenție deosebită trebuie dată de asemenea desțelenirilor și lucrărilor de îmbunătățire a terenurilor agricole slab productive sau care pînă în prezent n-au fost folosite în producția agricolă.

Pe întreaga regiune, această lucrare este rămasă în urmă, iar raioanele Lipova, Ineu și Sinicolaul Mare sînt codașe pe regiune. În raionul Criș, ritmul desțelenirilor în ultimele 5 zile a fost satisfăcător; el trebuie menținut și intensificat.

Organele de partid și de stat din regiunea noastră, și mai ales cele din raioanele rămase în urmă, au sarcina să ia măsurile pentru ca zilnic să fie folosite din plin toate atelele existente, în vederea terminării în timpul cel mai scurt a arăturilor adînci de toamnă și desțelenirilor.

Crește numărul asociațiilor agricole în raionul Criș

Munca politică desfășurată de organizațiile de partid, de către sfaturile populare și celelalte organizații de masă din raionul Criș, în ce privește avantajele pe care le au producătorii care se asociază pentru cultivarea plantelor tehnice și legumelor, a dat roade. Pînă acum în raionul Criș au luat ființă numeroase asociații, din care fac parte multe familii de țărani muncitori.

Printre comunele în care s-au înființat asociații simple, se numără: Mișca, unde s-a constituit o asociație pentru cultivarea seclei de zahăr cu 19 familii de țărani muncitori, avînd o suprafață de 9,3 ha., Șepreș unde s-a constituit asociația pentru cultivarea legumelor, zarzavaturilor, seclei de zahăr, și sorgului. În asociațiile din Șepreș au intrat 120 familii de țărani muncitori cu o suprafață de 56,40 ha. Tot în această comună este în curs să se înființeze o altă asociație simplă care va cultiva cîne-pă de fuior.

Astfel de asociații au mai luat ființă și în comunele Șimand, Sîm martin, Sîntana. O asociație puternică a luat ființă în comuna Vărășand, formată din 42 familii de țărani muncitori cu o suprafață de 84 ha. care vor cultiva orez.

În raionul Criș crește numărul membrilor asociațiilor agricole simple. În comunele și satele: Satu Nou, Cîntei, Socodor, Siclău, Tămașda, Boiu și altele se duc munca politică pentru înființarea de noi asociații pentru cultivarea plantelor tehnice și a legumelor.

Aurel Fugătil, coresp.

Prin regiunea noastră

Pentru cei mici

În curînd copiii din patria noastră se vor bucura — ca și în fiecare an — de tradiționala sărbătoare a popului de iarnă. Pentru ei, părinții și frații lor mari, pregătesc o multime de jucării frumoase și interesante, care să le încînte privirile.

În orașul nostru, lucrătoarele de la cooperativa „Ecaterina Varga” pregătesc păpuși de diferite mărimi care de care mai frumoase, mai cu gust îmbrăcate.



ÎN CLISEU: Tov. Iuliana Iercan, vopsind capul păpușilor. Ea și-a depășit norma în luna noiembrie cu 227 la sută.

În contul anului viitor

Pînă la 30 noiembrie, muncitorii și tehnicienii de la IPROFIL „Gheorghe Doja” au îndeplinit sarcinile de plan exprimat în valori globale pe 1954 în proporție de 100,2 la sută. De la data de 1 decembrie ei dau produse în contul anului 1955.

Îndeplinirea planului global în numai 11 luni se datorește intensificării întrecerii socialiste, care a cuprins pe toți muncitorii productivi de la fabricile de mobilă și butoaie. În întrecere s-au evidențiat în mod deosebit tov. Petru Mureșan, care și-a depășit planul pe luna noiembrie cu 45 butoaie, echipa utemistului Iosif Gall, care a realizat o economie de 4 metri cubi lemni, echipele de tîmplari conduse de Ludovic Mate și Iacob Hartman care își depășesc normele între 80 și 145 la sută și echipa condusă de Ion Porsche, care a făcut economii de

nitrolac. În secția tapițerie, prin creșterea numărului tinerilor care se califică la locul de muncă, s-au dat peste plan în ultimele luni 500 somiere tip Predeal, iar fabrica de butoaie în luna noiembrie a dat 502 butoaie peste plan.

Moise Cernovitz, coresp.

De la 1 decembrie a. c. Întreprinderea de stat de produse lactate din orașul nostru lucrează în contul anului viitor. Prin folosirea cu chibzuință a materiei prime și a întregii capacități de lucru a mașinilor, colectivul de muncă de la I.S.P.L. a dat peste plan pînă în ziua de 10 decembrie a. c. 15,6 tone unt, 9,8 tone brînzetură și 15,5 tone caserînă de bună calitate: productivitatea muncii a crescut pe trimestrul IV față de plan cu 15,8 la sută pe cap de muncitor.

Ce e nou în orașul Arad

Pentru o mai bună aprovizionare a populației, nu de mult în strada Vasilescu Vasia nr. 93 și în strada Războieni nr. 42 din cartierul Grădiște, s-au deschis centre de distribuție a piinii. În același scop, a fost reamenajat centrul de piine nr. 37 (I. C. Frimu colț cu 7 Noiembrie). De asemenea pe str. Aurel Vlaicu e în curs de amenajare un nou centru de distribuție a piinii.

La cererea locuitorilor din cartierul Subcetate, în str. Radu de la Afumași nr. 22, a fost mutată unitatea „Alimentara” nr. 31 care funcționa pe str. Mărășești.

În str. Gelu din cartierul Grădiște și în str. Armatei Roșii din cartierul Miclăca, O.C.L. „Produse industriale” a deschis în ultimul timp cite un magazin de produse industriale de uz casnic.

De la corespondența noastră EVA LUCACI. În ultimul timp, colectivul de muncă de la unitatea de desfacere 107 al O.C.L. „Produse alimentare” a reușit să-și îmbunătățească munca de deservire, avînd o comportare mai justă față de consumatorii.

Drept rezultat al acestei îmbunătățiri, planul global de desfacere pe ultimele luni a fost realizat și depășit. În cadrul întrecerii socialiste s-a evidențiat tov. Ludovic Nagy, care și-a îndeplinit planul în proporție de 138,5 la sută și Maria Holtoanu, care și-a realizat planul în proporție de 129,5 la sută.

Colectivul de muncă dela această unitate se preocupă în permanență de îmbunătățirea deservirii, de ridicarea nivelului profesional al vînzătorilor. Astfel, tov. Ludovic Nagy, este prin munca sa, un exemplu pentru întregul colectiv.

Politica de pace și securitate corespunde intereselor poporului nostru

Să facem totul pentru a împiedica reînvierea militarismului german

La mitingul care a avut loc la gospodăria agricolă colectivă „Spicul roșu” din Ulhei, raionul Sinicolaul Mare, au luat cuvîntul numeroși colectiviști. În simple cuvinte, dar spulțurate cu masele.

Pentru ca hotărârile adoptate în sesiune să poată fi îndeplinite, comitetele executive ale sfaturilor populare să exercite un control sistematic, antrenînd comisiile permanente și prin ele masele de cetățeni la traducerea în viață a acestora. Procedînd astfel, hotărârile adoptate oricît de bune ar fi ele, rămîn simple fițiuci de hîrtie care nu ajută cu nimic la îmbunătățirea muncii.

Asigurînd buna pregătire a celei de a 4-a sesiuni a sfaturilor populare, comitetele executive își vor da contribuția lor la ridicarea la un nivel mai înalt a muncii pentru traducerea în viață a sarcinilor trasate de partid și guvern organelor locale ale puterii de stat, în scopul înfloririi economice a țării și făuririi bunăstării oamenilor muncii din patria noastră.

Dintre cei prezenți și-a mai spus cuvîntul tov. Samoilă Giurgiu. El a arătat că țara noastră a suferit mult de pe urma războiului dezlănțuit de Germania fascistă și de aceea poporul român este pe deplin de acord cu Declarația conferinței de la Moscova. „Pentru preîntîmpinarea unui nou război, a spus Pavel Matei, le revine tinerilor, în primul rînd, datoria de a se ridica pentru preîntîmpinarea reînarmării Germaniei occidentale. Totuși, dacă imperialismul americanilor vor trece de la vorbe la fapte, noi vom ști să apărăm cueririle poporului — a încheiat Pavel Matei.

Au mai luat cuvîntul și alți colectiviști, printre care: Bumbu Burta, Antin Petroi, Cristian Goschi.

Andrei Ardelean, coresp.

Nu vom admite niciodată reînvierea militarismului german

Convocarea conferinței de la Moscova a fost necesară pentru a se atrage atenția asupra politicii primejdioase a cercurilor guvernante occidentale. Participanții la conferința de la Moscova au arătat tuturor statelor europene consecințele grele care s-ar ivi în cazul ratificării acordurilor de la Paris.

Este clar că înlăptuirea planurilor privind aceste acorduri constituie o piedică principală în rezolvarea problemei germane. În loc de a contribui la rezolvarea problemei germane, aceste acorduri dau mină liberă reînvierii militarismului și fascismului german, constituind astfel o nouă primejdie pentru popoarele lumii întregi și pentru însuși poporul german. Această primejdie, care se ivește odată cu refacerea mașinii de război germane, nu este clară dacă ne gîndim la faptul că se procedează la constituirea unei armate vest-germane cu un efectiv ce poate număra pînă la 60 divizii; în fruntea armatei vest-germane se vor găsi foștii generali hitleriști, organizatorii agresiunilor împotriva popoarelor pașnice din Europa de vest și de est.

Totodată, imperialismul anglo-american proiectează înzestrarea noii armate germane de vest cu arma atomică.

Față de această situație, este pe deplin justificată atitudinea statelor iubitoare de pace din Europa, care luptă pentru a împiedica reînvierea militarismului german. Pornind de la faptul că rezolvarea problemei germane constituie problema principală pentru asigurarea păcii în Europa, statele participante la conferința de la Moscova găsesc că este absolut necesar ca inițiatorii remilitarizării Germaniei de vest să renunțe la proiectul lor și să se efectueze alegeri libere în anul 1955 pe întreaga Germanie, alegeri care ar face posibilă instalarea unui guvern democrat și iubitor de pace.

Experiența istoriei ne-a dovedit că adevărata securitate în Europa nu poate fi garantată prin pacte militare, ci numai printr-un sistem de securitate colectivă. Popoarele Europei nu pot rămîne nepăsătoare față de această problemă. De aceea, popoarele iubitoare de pace vor fi silite, în cazul ratificării tratatelor de la Paris,

să ia măsuri care să garanteze securitatea lor în cazul unei agresiuni.

Statele participante la conferința de la Moscova sînt ferm convinse că numai un sistem de securitate colectivă poate garanta pacea în Europa. Această politică corespunde nu numai intereselor acestor state, în care se clădește o viață nouă și fertilită, ci și intereselor tuturor popoarelor.

Nouă, educatorilor, fiilor și fiicelor oamenilor muncii germani din Republica Populară Romînă, patria noastră scumpă, ne revine sarcina de a îmbina munca noastră de cultură și educație și mai strîns cu lupta pentru pace, împotriva reînvierii fascismului german. Vom spori eforturile noastre pentru a educa tineretul german din patria noastră — Republica Populară Romînă — în spiritul adevăratei democrații, al internaționalismului proletar, al iubirii de patrie și al prieteniei și păcii cu toate popoarele.

Iosif Schneider,

directorul Școlii medii mixte nr. 6, secția șerală cu limba de predare germană Arad

Eu știu ce înseamnă militarismul german

În țările vesteuropene se fac pregătiri active pentru refacerea armatei germane, care a făcut alfa rău omenirii în cursul celor două războaie mondiale. Odată, o Germanie reînarmată, va deveni un mare pericol pentru civilizație.

Miile de invalizi și victimele orilor războiului își dau seama ce ar însemna aceasta, ce ar însemna un nou război. Un eventual război ar înșula și inimii victimele și ar aduce grele pierderi materiale popoarelor.

Spre deosebire de pregătirile de război ce se fac în țările capitaliste,

în Uniunea Sovietică și țările de democrație populară se duce o muncă pașnică pentru ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii și se promovează o politică de colaborare cu toate țările iubitoare de pace, indiferent de forma lor de guvernămint. Conferința țărilor europene pentru asigurarea păcii și securității în Europa arată lumii întregi intențiile pașnice ale poporului sovietic și a popoarelor din țările de democrație populară. Totodată, conferința demonstrează hotărîrea lor fermă, de a nu

se lăsa surprinse neprogătite de o eventuală agresiune.

Ca invalid de război, consider binevenită Declarația elaborată de participanții la conferința de la Moscova și mă asociez înocmă la ducerea la bun sfîrșit a hotărîrilor luate cu ocazia acestei conferințe. Alături de mine, toți cei care au suferit de pe urma războiului își iau angajamentul de a lupta împotriva dezlănțuirii unui nou război și împotriva creării Wehrmachtului.

Potru I. Olariu, invalid de război

Pentru o mai bună difuzare a presei în orașul Arad

Răspîndind cuvîntul scris al partidului în rîndurile maselor celor mai largi, presa ajută pe oamenii muncii să se orienteze în problemele complexe ale construcției de partid și de stat, economice și culturale, în problemele situației internaționale. Prin presă sînt popularizate inițiativele prețioase ale maselor de oameni ai muncii, tot ceea ce este nou și înaintat, experiența cea mai bună a constructorilor socialismului; prin presă sînt criticate lipsurile și greșelile ce se ivesc în diferite domenii de activitate, atitudinile înalte ale birocratilor și ale acelor care încăleacă disciplina de stat, sînt combătute cu toată tăria rămășițele capitalismului din conștiința oamenilor muncii.

Cu cît mai adînc pătrunde cuvîntul scris al partidului în masele de oameni ai muncii, cu atît mai puternică este legătura partidului cu masele, cu atît mai mult are partidul putința să îndrume activitatea de fiecare zi a oamenilor muncii pe calea construirii socialismului.

În Hotărîrea din 1 august 1952 a Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne și Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român cu privire la măsura de îmbunătățire a difuzării presei, se arată că difuzarea presei este o parte importantă a muncii politice de masă a partidului. Biroul Comitetului orășenesc de partid, analizînd de cînd rînd — în cadrul unei ședințe — felul cum este aplicată această Hotărîre, a constatat că, în cei peste doi ani care au trecut de la apariția Hotărîrii, activitatea de răspîndire a presei și de colectare a abonamentelor s-a îmbunătățit în mod simțitor. Numărul abonamentelor la toate publicațiile a crescut cu 57 la sută. În întreprinderile și instituțiile din orașul Arad, organizațiile de bază, Serviciul de difuzare a presei de pe lângă Direcțiunea regională P.T.T.R., difuzorii voluntari și factorii poștali și-au îmbunătățit simțitor activitatea, asigurînd — în majoritatea cazurilor — ca presa să ajungă la timp în mîna cititorilor. Difuzorii voluntari ca Ioan Julan de la Atelierele C.F.R., Ana Mihalache și Andrei Pop de la uzinele textile „30 Decembrie”, Marla Șuta de la fabrica „Tricoul roșu”, Herescu Teodor de la „Coopmetal”, factorii poștali Gavril Erdelyi, Petru Morozan și alții se achită cu cinste de sarcini.

Aplicînd Hotărîrea în problema difuzării presei, tov. Popper Eugen, responsabilul cu problemele de propagandă și agitație din biroul organizației de bază de la fabrica „Teba”, urmărește îndeaproape citirea ziarelor de către abonații și rezolvă sezișurile privind deficiențele în difuzarea presei. În organizația de bază de la „Coopmetal” se folosește metoda de a indica muncitorilor articolele cele mai importante apărute în presă și organizează citirea unor articole în colectiv.

S-a îmbunătățit simțitor și difuzarea presei în rîndul minorităților naționale zărele „Elbore”, „Vörös Lobogó”, „Neuer Weg”, „Szabadság” și altele și-au mărit considerabil numărul cititorilor.

Dar, deși s-au obținut unele rezultate pozitive, în domeniul difuzării presei mai există încă lipsuri grave. Secțiunea difuzării presei a orașului Arad, oficiul P.T.T.R. rațional Arad și unele organiza-

STEFAN CAUȘUȘ secretar al Comitetului orășenesc de partid

În de bază subapreciază această muncă, fapt pentru care un însemnat număr de cititori n-au primit publicațiile la care s-au abonat. De pildă, peste 100 femei din cartierul Micoz-laca, abonate la revista „Dolgozo Nő”, n-au primit această publicație timp destul de îndelungat. Tov. Veronika Kiss, muncitoare la cooperativă „Voința”, n-a primit ziarul aproape o lună de zile. Membrii organizației de bază P.T.T.R. s-au abonat în luna iulie la ziarul „Pentru pace trinită”, pentru democrație populară și nici astăzi nu primesc publicația la care sînt abonați. De această stare de lucruri se fac vinovați tov. Ioan Șerban, dirigintele oficiului P.T.T.R. Arad și tov. Virgil Florescu, șeful secției difuzării presei de la oficiul P.T.T.R. Arad, care s-au bucurat și nu rezolvă problemele în mod operativ. Datorită lipsei de răspundere a tov. Ludovic Schulhof de la oficiul P.T.T.R. nr. 2 Arad și a tov. Eugen Rotaru de la oficiul P.T.T.R. nr. 1 Arad, repartizarea publicațiilor se face foarte defectuos.

Difuzarea presei este asigurată de factorii poștali, care trebuie să muncască cu multă trageră de inimă, cu mult simț de răspundere. Or, atitudinea unor factori poștali ca Vasile Hulber, Petru Mureșan, Sava Cristov, Dimitrie Zabarovschii, care socotesc că abonarea presei se face de la sine, a dus acolo că în campania de abonare a presei R.P.R. pentru anul 1955 n-au colectat pînă acum nici un abonament, sau un număr foarte mic de abonamente.

Lipsuri serioase se manifestă din partea unor organizații de bază în selecționarea difuzorilor voluntari. Ele repartizează această sarcină importantă unor oameni nepricepuți sau li schimbă de foarte multe ori. La Depoul de locomotive, într-un scurt interval s-au schimbat trei difuzori voluntari. Din această cauză în luna decembrie a scăzut tirajul la mai multe publicații.

Unele organizații de bază și conducătorii de întreprinderi nu înțeleg că sprînjind difuzarea presei în rîndul muncitorilor, tehnicienilor și funcționarilor, își ușurează de fapt munca lor, cititorii fiind mai bine

lămurii asupra sarcinilor ce au, și lucrînd — astfel — mai bine. Directorul Centrului mecanic S.M.T., tov. Solomon, neluînd în calcul mobilitatea a presei, face greutăți în muncă difuzorilor voluntari.

Din analiza Biroului Comitetului orășenesc de partid a reieșit că o mare vină o poartă și secțiunea de propagandă și agitație, precum și instructorii Comitetului orășenesc de partid, care au socotit greșit că difuzarea presei este doar o sarcină a secției difuzării presei de la P.T.T.R., fiind scutiți de orice răspundere în această privință.

Biroul Comitetului orășenesc de partid a luat unele hotărîri menite să ducă la lichidarea grabnică a lipsurilor și la îmbunătățirea difuzării presei. Trebuie ca toate organizațiile de bază din întreprinderi, instituții, să analizeze munca de difuzare a presei, să selecționeze cu grijă difuzorii voluntari, dintre cei mai capabili voluntari, să folosească mijloacele populare cele mai bune pentru popularizarea importanței presei: gazelele de perete, stațiile de radioamplificare, agitatorii, panourile etc.

Munca cu oamenii s-a dovedit a fi cea mai eficientă. De aceea, Biroul Comitetului orășenesc de partid recomandă folosirea de către toate organizațiile de bază a metodelor care au dat rezultate bune la „Teba” și „Coopmetal”.

Serviciul de difuzare a presei de pe lângă oficiul P.T.T.R. al raionului Arad trebuie să lichideze cu munca formală și birocratică. Organizatorii de abonamente să ajute efectiv în muncă pe difuzorii voluntari.

Instructorii Comitetului orășenesc de partid trebuie să înțeleagă că difuzarea presei este un sector important al muncii politice de masă, să îndrume și să controleze activitatea organizațiilor de bază pentru îmbunătățirea răspîndirii presei în masele largi de oameni ai muncii. Nu trebuie să uităm nici o clipă, că răspîndirea presei — a cuvîntului scris al partidului — în masele largi de oameni ai muncii, este o cauză a flecturii comuniste, o obligație directă a organizațiilor de partid.

Să organizăm cît mai multe abonamente noi și să asigurăm ca fiecare număr de ziar să ajungă fără întârziere în mîinile cititorilor!

Fruntași la colectarea abonamentelor și difuzarea presei



GAVRILA ERDELYI
Factor poștal. Deservește cu multă conștiințiozitate pe oamenii muncii din sectorul său de activitate.



ANA MIHALACHE
Difuzoare la uzinele textile „30 Decembrie”. A mărit numărul abonamentelor pe luna decembrie de la 1980 la 2.223.



IOAN JULAN
Difuzor voluntar la Atelierele C.F.R. Arad, a mărit numărul de abonamente pe luna decembrie de la 570 la 684. El se interesează ca oamenii muncii abonați să primească la timp publicațiile.

Un cămin cultural cu bogată activitate

Conducerea căminului cultural din comuna Șimand, raionul Criș, a atras în activitatea căminului numeroși țărani muncitori, romîni, maghiari, germani, elevi de la școala elementară și cadrele didactice.

De la începutul acestui an, tov. profesor Epifanie Burlacu a mobilizat tinerii și vîrstnicii din comună, formînd cu aceștia un cor mixt, care desfășoară o frumoasă activitate.

Pe lângă aceasta, mai există și două formațiuni teatrale, una romînă și una maghiară, care în decursul acestui an au reușit să prezinte piesele: „O scrisoare pierdută”, „O noapte furtunoasă”, „Bulevardul împăcării”, „Nu ne încredem în izbăviri”, „În peșteră”, etc.

De asemenea, s-au format echipe de dansuri, care au prezentat numeroase jocuri romînești, germane și maghiare.

Recitatorii au interpretat diferite poezii ale poeziei noastre, care cîntă dragostea față de muncă, lupta pentru apărarea păcii, succesele obținute de oamenii muncii din țara noastră în anul puterii populare, ca: „Dusmanilor păcii”, „Celor căzuți pentru libertate”, „Cîntă colectivă”, „Bucuri noastre e mare”, etc.

În fața muncii culturale au fost membrii de partid și uterștii, care au depus eforturi pentru buna reușită a programelor artistice. Printre aceștia se numără tovarășii: Anđrei Cojoi, Aurelia Neda, Eltîmie Ardelean, Ghișela Bocor, I. Anghel, Ioan Corbaci, Teodor Bătrînuș, C. Calrințaș, Elisabeta Vereș, Georgeș Radoczkii, Margareta Diaonici și alții.

În afară de activitatea artistico-culturală, în cadrul căminului cultural s-au ținut și o serie de conferințe legate de sarcinile care stau în fața țărănimii muncitoare.

În activitatea desfășurată pînă în prezent în cadrul căminului cultural, s-au manifestat și lipsuri. De pildă, biblioteca căminului, care este înzestrată cu un număr destul de mare de cărți și broșuri, reviste și ziare, nu-și îndeplinește menirea din cauza lipsei unui bibliotecar.

De asemenea, căminul cultural dispune de un aparat de radio, dar, fiind defectat, nu se poate întrebuința.

Lupînd pentru înlăturarea lipsurilor, conducerea căminului cultural va putea în viitor să obțină și mai mari succese în muncă.

Traian Șandor, coresp.

Program artistic prezentat în fața țărănilor muncitori

În comuna Zăbrani se desfășoară o intensă activitate culturală.

Datorită muncii depuse de către tov. Achim Muntenas, directorul căminului cultural și ceilalți membrii din comitetul de conducere, s-a reușit să se formeze un cor compus din 80 de persoane, o echipă de dans formată din tineri romîni și germani și o echipă de teatru. Aceste formațiuni

artistice dau în cadrul căminului cultural din comună numeroase programe pentru țărăni muncitori. Totodată echipele artistice s-au deplasat în ultimul timp și la Simbăteni, Altringen și Fibiș unde, în fața unui numeros public au prezentat programe artistice care au fost răsplătite de cei prezenți cu îndelungi aplauze.

Iosif Ceteras, coresp.

De la filiala Societății Științelor Medicale

Societatea Științelor Medicale, filiala Arad, ține ședința științifică vineri 17 decembrie a. c., orele 19, în sala mare a Policlinicii cu următoarele referate:

1. Colectivul O. R. L. și dr. Radu: „Amigdalectomia în reumatism”.
2. Dr. Brătianu R. și colectivul: „Aspectul radiologic în ulcerul gastric și duodenal pe 1953”

A apărut nr. 3 al revistei „Chirurgia”

În Editura Medicală a apărut revista „Chirurgia” nr. 3, conținînd articole despre chirurgia rusă și sovietică, despre traumatismele minii,

referate generale, lucrări clinice și de tehnică chirurgicală precum și din activitatea Societății Științelor Medicale.”

In atenția contribuabililor

Secțiunea financiară a Sfatului popular al orașului Arad aduce la cunoștința contribuabililor următoarele:

Comercianții, cărușii, meseriașii și profesioniștii sînt obligați a achita taxa de timbru pentru prelungirea autorizației de funcționare pe anul 1955, în cursul lunii decembrie. Sînt obligați a conduce registre și evidențe toți contribuabilii cu următoarele excepții: meseriași impuși pe baza normelor de venit; meseriași fără salarii, care îndeplinesc condițiile pentru a fi impuși pe baza normelor de venit, dar sînt impuși la venit real datorită capacității reduse de muncă, (deci cei care au peste 60 de ani) sînt scutiți numai cei din branșele ce îndeplinesc condițiile cerute pentru venitul normativ. Cărușii fără salarii (inclusiv birjarii și taximetriștii), Comercianții ambulanti. Dintre liberii profesioniști conduc registru de clienți și sumele încasate numai

medicii și dentiștii.

Vizarea bonierelor, facturierelor și registrelor pentru exercițiul 1955, cit și viza de închidere a registrelor pe anul 1954, privind sectorul particular, se face numai la circumscripția financiară în raza căreia își au sediul profesioniștii, meseriașii și comercianții.

Toate instituțiile, întreprinderile și organizațiile sînt obligate a completa lunar fișele de clienți și furnizori — Md. E.P. 2 b și a le depune la circumscripția financiară în raza căreia este impus clientul sau furnizorul.

Totodată se atrage atenția tuturor întreprinderilor, instituțiilor și organizațiilor ca nu obligația să respecte și să rețină în mod regulat toate popriile înființate, conducînd în mod regulat evidența reținerilor efectuate.

Toate întreprinderile particulare din raza orașului sînt invitate să-și plătească impozitul pe salarii pentru luna decembrie pînă la 20 decembrie a. c.

In a ajutorul propagandistului și agitatorului

O contribuție importantă la apărarea păcii și securității în Europa

Între 29 noiembrie și 3 decembrie a avut loc la Moscova conferința țărănilor europene pentru asigurarea păcii și securității în Europa. La această conferință — care s-a ținut în urma inițiativelor luate de Uniunea Sovietică — au participat delegațiile Uniunii Sovietice, Republicii Populare Polone, Republicii Cehoslovace, Republicii Democratice Germane, Republicii Populare Romîne, Republicii Populare Ungare, Republicii Populare Bulgare și Republicii Populare Albania. De asemenea a participat, din partea Republicii Populare Chineze, un reprezentant în calitate de observator. Lucrările conferinței au constituit un nou prilej pentru a exprima unitatea desăvîrșită a țărilor care luptă pentru pace și socialism.

Conferința de la Moscova a chemat toate statele europene pentru a face noi eforturi în vederea organizării securității colective.

Hotărîrile conferinței de la Moscova marchează o etapă nouă și deosebit de importantă pe calea înălțării păcii și securității în Europa. Ele au deschis etapa unei considerabile intensificări și activizării a luptei popoarelor pentru prevenirea primejiei renașterii militarismului german, a primejiei pe care o reprezintă crearea unui bloc militar agresiv al S.U.A., Angliei și Franței cu revanșarii vest-germani.

Luarea unor măsuri neîntîrziate și eficiente în vederea asigurării securității țărilor europene iubitoare de pace a fost dictată de faptul că situația ce s-a creat în prezent în Europa provoacă o îngrijorare legitimă în rîndurile tuturor popoarelor europene. Aceste popoare nu pot privi pa-

siv evoluția evenimentelor în Europa. Statele Unite ale Americii, precum și Anglia și Franța, caută în prezent, în mod fâșș, să remilitarizeze Germania occidentală și s-o atragă în grupările lor militare închise, ostile altor state europene. Teoriile acestei politici s-au concretizat în prevederile acordurilor pregătite la Londra și semnate la 23 octombrie 1954 la Paris. Cercurile agresive occidentale se grăbesc în prezent să obțină ratificarea acestor acorduri de către parlamentele țărilor europene, pentru a trece apoi la realizarea lor.

Este îndeobște cunoscut că, potrivit acordurilor de la Paris, în Germania occidentală există în prezent, gata constituite, formațiuni militare care cuprind sute de mii de oameni. Aceste formațiuni și grupări sînt înfrînte și încurajate de elita de la Bonn și de autoritățile occidentale de ocupație, ca niște pepiniere de cadre și soldați pentru viitorul wehrmacht.

O deosebită grijă acordă cercurile agresive din occident generalilor hitleristi, Criminalii de război de teapa lui Kesselring, Mantuffel, Krtwell, Student, Ramke, von Falkenhäusen și alții, nu numai că au fost absolviți de pedeapsa binemeritată pentru faptele lor în cel de al doilea război mondial, dar au și fost promovați în funcții înalte la Bonn. Acordurile de la Paris dau de fapt militarizării vest-germani dreptul de a reinvia statul major general german.

La loc de cinste figurează în acordurile de la Paris și prevederile referitoare la refacerea potențialului industrial al mașinii de război vest-germane. S.U.A. livrează revanșarilor vest-germani nu numai armament și echipament, ci le acordă și credite mari în dolari. Revanșarii vest-germani odată cu reînarmarea lor capătă și posibilitatea de a dispune de arma atomică. Bazîndu-se pe aceste calcule, militarizării vest-germani nu pregetă să-și afișeze de pe acum atitudinea arogantă și pretențiile revanșarde față de alte țări, inclusiv față de țările occidentale.

Acordurile de la Londra și Paris dau militarizării vest-germani posibilitatea de a dezvoltă fără nici o îngrădire industria de război. Bucurîndu-se ca și în trecut de ajutorul larg al monopolizatorilor din S.U.A., magnații Krup și Abs, Zangen și Dinkelbach se ață în din nou în fruntea conțenelor producătoare de arme.

Spre a-și putea înălța politica lor militaristă, politică contrară interesele poporului german, guvernarea de la Bonn, din ordinul mai marilor lor, își intensifică tot mai mult ofensiva împotriva drepturilor democratice ale populației. Reacțiunea vest-germană caută să lovească în primul rînd în Partidul Comunist din Germania. În acest scop a fost înscenat procesul de la Karlsruhe împotriva Partidului Comunist. Se mai urmărește în felul acesta instaurarea unei dictaturi militare în Germania occidentală a rînduicilor din Reichul fascist hitlerist.

Deosebit de grav și îngrijorător este faptul că, paralel cu remilitarizarea Germaniei occidentale, puterile oc-

cidentale în cap cu S.U.A., atrag Germania de vest în grupări militare îndreptate împotriva altor state europene.

Planurile aventurilor războinice pe care le pun la cale militarizării vest-germani sînt date în vileag în mod fâșș de către căpeteniile de la Bonn. De pildă, actualul prim ministru al Germaniei occidentale, Adenauer, preluînd pînă și terminologia hitleristă, a declarat cu cinism că „reînarmarea Germaniei occidentale trebuie să devină pregătirea în vederea creării unei noi ordini în Europa răsăriteană”.

Revanșarii vest-germani ridică pretenții nu numai asupra regiunii sudetice din Cehoslovacia, dar și asupra Austriei, asupra provinciilor franceze Alsacia și Lorena, asupra unor teritorii aparținînd Elveției și altor țări occidentale.

Ce valorează, în fața tuturor acestor fapte, așa zisele „garanții” occidentale împotriva agresivității germane? Este împedecă de aceste „garanții” ca și „garanțiile” engleze de dinainte de cel de al doilea război mondial, sînt vorbe goale, sînt promisiuni pe de-a-neregul false, avînd drept singură menire aceea de a înșela popoarele, de a le abate atenția de la pericolul grav și real pe care-l reprezintă refacerea militarismului german.

Dar pericolul pe care-l ridică acordurile de la Paris la adresa păcii și securității în Europa nu poate fi camușlat. Semnarea acestor acorduri și manevrele în vederea ratificării lor nu pot avea alt rezultat decît agravarea încordării în Europa. Este împedecă o armată care, conform acordurilor de la Paris, s-ar afla sub comanda supremă a imperialismului american nu poate servi decît planurilor americane de dominație mondială.

În fața acestei politici a imperialismului american și a revanșarilor germani se ridică o barieră de netrecut: voința popoarelor de a nu permite reinvierea militarismului german provocator de război.

Popoarele iubitoare de pace, între care și poporul german, își dau seama că reinvierea agresivității germane nu e ceva de neînlăturat, că în fața lor se deschide și o altă perspectivă.

Cursurile populare de limba rusă din raionul Sinicolau Mare

În fiecare an, cursurile populare de limba rusă, organizate de A.R.L.U.S., cuprind mase tot mai largi de oameni ai muncii dornici să învețe limba lui Lenin și Stalin.

Printre raioanele din regiunea noastră unde s-au obținut realizări însemnate în ceea ce privește organizarea învățămîntului popular de limba rusă se află și Sinicolau Mare. Pînă în prezent în acest raion s-au deschis 55 cursuri populare de limba rusă, care cuprind aproape 850 cursanți, țărani muncitori, muncitori, funcționari, etc.

Interesul ce-l manifestă oamenii muncii din raion față de însușirea limbii ruse reiese și din faptul că în acest an școlar numărul cursurilor populare de limba rusă a crescut față de anul școlar 1953—54 cu 22. De asemenea a crescut și numărul elevilor participanți la cursuri. În comuna Periam, de pildă, funcționează 9 cursuri, la Comșol Mare 5, la Grabați 5, etc.

În vederea popularizării învățămîntului popular de limbă rusă, Comitetul raional A.R.L.U.S. Sinicolau Mare, îndrumat de Comitetul regional de partid, a desfășurat o intensă activitate. Astfel, înainte de deschiderea anului școlar s-au ținut conferințe în mai multe comune, ca: Lovrin, Periam, Cenad, etc. unde s-a vorbit despre importanța învățămîntului popular de limba rusă. O susținută muncă de lămurire au desfășurat și cursanții din anul trecut care au arătat țărănilor muncitori metodele folosite de ei în vederea însușirii limbii ruse. De asemenea, munca politică în această direcție a fost dusă de către cercurile A.R.L.U.S. prin stațiile de radioficare, articole la gazeta de perete, material de agitație vizuală, etc.

Pentru asigurarea unei funcționări a învățămîntului popular de limbă rusă Comitetul raional A.R.L.U.S. a recrutat 5 îndrumători — cadre didactice cu experiență în această direcție.

Informații

— Cooperativa „Coopmetal” Arad face cunoscut că între 15—22 decembrie 1954 eliberează toate cîntarele reparate și verificate, precum și greutățile care nu au fost ridicate de către clienți.

— Inspectoratul ADAS aduce la cunoștința tuturor asigurătorilor din raza orașului Arad care n-au achitat complet primele de asigurare restante și curente, să le achite pînă la data de 25 decembrie 1954, la sediul inspectoratului ADAS din bulevardul Republicii nr. 80, sau agențiilor de asigurare, ori încasatorilor care se prezintă la domiciliul asiguratului pentru încasare.

— Ghiseul este deschis în fiecare zi lucrătoare între orele 7,30—19, iar în zilele de sărbătoare între orele 9—12.

— Asigurații vor lua la cunoștință că sumele datorate și neachitate se măresc zilnic cu majorările legale de întîrziere.

— Arbitrii de fotbal din Arad sînt anunțați că darea de seamă a activului Colegiului de arbitri pe anul 1954 se va ține astăzi, joi, 16 decembrie, orele 17, la Casa prieteniei romîno-sovietice, din str. Horia nr. 6. Sînt invitați a participa toți arbitrii de fotbal din Arad.

Între ele, se deosebesc radical de acordurile de la Paris prin faptul că aceste propuneri au ca țel asigurarea păcii în Europa. Ele sînt acceptabile pentru toată lumea, întrucît în ele nu există nimic care să fie îndreptat împotriva intereselor vreunui stat european sau neuropean.

Propunerile sovietice au fost concretizate încă la conferința de la Berlin a celor patru puteri, de la începutul anului 1954, unde Uniunea Sovietică a propus discutarea proiectului „Tratatului general european cu privire la securitatea colectivă în Europa”.

Prevederile acestui proiect de tratat asigură securitatea în Europa și, totodată, deschid poporului german calea spre unitate, democrație și pace.

Înfăptuirea securității colective în Europa deschide larg perspectiva rezolvării problemei germane pe cale pașnică și democratică deoarece înscenată renunțarea la remilitarizarea Germaniei occidentale. Efectuarea unor alegeri libere în 1955 în întreaga Germania, constituirea unui guvern unitar al Germaniei, retragerea trupelor de ocupație și încheierea unui tratat de pace cu Germania, acestea sînt etapele rezolvării problemei germane.

Ulterior, prin notele adresate guvernului puterilor occidentale, guvernul sovietic a completat aceste propuneri. Totodată, guvernul sovietic a declarat că este gata să examineze și eventuale alte propuneri care ar putea contribui la realizarea unui acord între toate statele interesate.

Dar puterile occidentale au persistat în atitudinea lor obstrucționistă, au refuzat fără nici un temei să discute propunerile sovietice și nici n-au prezentat vreună propunere a lor proprie. Este firesc că în această situație, țările iubitoare de pace în frunte cu Uniunea Sovietică au fost îndreptățite

Comuna Vârșand, codașă la colecțări

Comuna Vârșand, din raionul Criș se află printre comunele codașe pe raion la colecțări. Situația existentă la Vârșand nu este înțelegătoare. Comitetul executiv al Sfatului popular comunal, în frunte cu președintele acestuia, a dat dovadă de nepăsare față de îndeplinirea planului de colecțări. Această neglijență a mers până acolo că și în momentul de față la Sfatul popular nu se cunoaște situația exactă a colecțării pe comună. După părerea unor tovarăși de la Sfatul popular planul de colecțări este îndeplinit aproape 70 la sută. Dar acest lucru nu poate fi confirmat de nimeni.

În comună, sînt țărani muncitori care și-au predat la timp și în întregime cotele, dar la sfatul popular unii dintre aceștia nu sînt cunoscuți. De pildă, țărănul mijlocas Nicolae

Ungureanu figurează la statul popular că nu și-a predat 174 kg. de porumb, în realitate el a predat cota încă la 18 octombrie la baza de recepție din comuna Grăniceri. Acest lucru dovedește că în munca Sfatului popular din Vârșand s-a cultivat birocratismul, care trebuie curmat.

În comună sînt chiaburi ca Gheorghe Șuteu de la nr. 44, văduva lui Ioan Pop nr. 100 și alții care au recoltat însemnate cantități de produse, însă aceștia n-au fost obligați de către sfatul popular să-și predea cotele obligatoriu către stat. Membrii Comitetului executiv al Sfatului popular, în loc să ia măsuri în această direcție, au dat dovadă de împăclucitorism față de aceștia. Atunci nu mără pe nimeni de ce comuna se află în urmă cu colecțările.

De asemenea, în comună mai sînt și țărani muncitori ca Ioan Onișor de la nr. 140, Ioan Lilea de la nr. 113 și alții, care pînă în prezent nu și-au achitat în întregime cotele către stat, cu toate că aceștia au posibilități.

Rămînera în urmă a colecțării se datorează și faptului că organizația de bază din comună n-a desfășurat o temeinică muncă politică în vederea realizării integrale a planului de colecțări. Agitației și organizației de masă din comună n-au fost antrenate în suficientă măsură în această muncă.

Pentru lichidarea lipsurilor existente în ceea ce privește colecțările, este necesar ca organizația de bază să sprijine în mod activ sfatul popular din comună.

SFATURI AVICOLE

Ingrijirea păsărilor în timpul iernii

Ingrijirea păsărilor în timpul iernii are o deosebită importanță în ceea ce privește asigurarea unei producții mari de ouă, menținerea efectivului de păsări într-o stare de întreținere și sănătate bună.

Creșterea păsărilor constituie un izvor nesecat de aprovizionare a populației muncitoare cu ouă și carne (ca produse principale) și cu puf și fulgi (ca produse secundare).

Oul este singurul aliment care conține într-un volum foarte mic o putere hrăniloare mare. Față de alte produse alimentare, oul de găină mai prezintă avantajul că poate fi păstrat mult timp în stare proaspătă, fiind și ușor de transportat.

De buna organizare a iernării păsărilor mai depinde în mare măsură și reușita campaniei de incubație din primăvară.

Ingrijirea păsărilor în perioada de iarnă constă în organizarea unei alimentații raționale, care va influența pozitiv producția de ouă, o îngrijire bună și asigurarea îmbrăcii păsărilor prin amenajarea unor curți de iarnă. Mișcarea păsărilor în aceste curți are o deosebită importanță pentru menținerea sănătății, vioacinei și ridicarea productivității.

Curtea de iarnă se amenajează dealungul cotejului, pe o lățime de 2-3 m. Aceste padocuri (curți) trebuie curățate de zăpadă. Se va pune un așternut subțire de paie, în care se pot arunca grăunțe pentru a îndemna astfel păsările la scormonit. Noaptea, paiele se string grămadă pentru a se păstra mai bine și pentru a rămîne uscate. De acest așternut de paie au nevoie în special rațele și găștele, alfel putîndu-se ușor produce degerarea picioarelor, ce duce la șchiopături și chiar la rani grave.

O deosebită importanță reprezintă acțiunea directă a razelor solare asupra păsărilor, mai ales în perioada de iarnă. Razele solare acționează favorabil asupra organismului animal, se mărește numărul de eritrocite și cantitatea de hemoglobină din sânge; o să avem deci o oxidare (ardere) mai pronunțată.

Totodată razele solare mărit prezintă o deosebită importanță prin puterea lor bactericidă, ce se manifestă în corpul păsării, prin mărirea rezistenței față de boli.

În coteje se cere să se mențină o

curățenie perfectă.

Ca așternut, se vor folosi paie lungi de grîu sau ovăz, care absorb umezeala, mai bine decît cele de orz și totodată fac mai puțin praful decît paiele scurte sau pleava. Așternutul se scutură zilnic, se îndepărtează paiele ude și murdăria care s-a adunat dedesubt. Așternutul de paie se va schimba complet la 10-15 zile. În cuibarele pentru ouat se pun paie de cereale, care se vor schimba din 5 în 5 zile. Pentru fiecare pasăre și pentru toată iarna este nevoie de următoarea cantitate de așternut (paie): găini 7 kg., rațe 10 kg., curci 11 kg., găște 14 kg. Cuibarele, hrăniturile, adăpătorile, trebuie să menținute curate, iar pereții cotejului se vor vărui periodic.

În legătură cu organizarea hrănilor, o mare importanță prezintă înlocuirea unor rații cît mai complete.

Fiecare rație trebuie să îndeplinească următoarele condiții: să conțină o cantitate suficientă de nutrețuri digeribile, precum și vitaminele și sărurile minerale necesare; să fie variată, iar în compoziție să aibă albumina de origine animală; să asigure păsărilor furajele verzi necesare; să se păstreze un anumit raport între proporția de grăunțe și cea de urzeți, raport ce variază după anotimp (iarna fiind de 1,5/1, adică 60 la sută grăunțe și 40 la sută paie).

Din rația de grăunțe 1/3 se dă dimineața, iar 2/3 seara. În caz de geruri mari, grăunțele se vor da de trei ori pe zi.

Obținerea unui număr mare de ouă în perioada de iarnă, poate fi atinsă

Prin această metodă a prelungirii zilei, avicultorii sovietici obțin în timpul celor 4 luni de iarnă, cîte 35-40 ouă de la fiecare găină ouătoare.

Metoda iluminatului artificial poate fi aplicată cu destulă ușurință în gospodăriile agricole colective și de stat și roadele ei nu vor întîrzi să se arate.

Ing. Constantin Sasu

nu numai prin întreținere și alimentație normală a păsărilor, ci și prin iluminatul artificial al cotejelor. Influența iluminatului artificial asupra producției de ouă se explică prin faptul că în decursul zilelor scurte de iarnă, păsările nu pot să consume hrană suficientă, necesară formării normale a ouălor. Iluminarea artificială a adăpătorilor prelungește ziua de muncă a găinilor și astfel mărește necesarul de furaje și, împreună cu aceasta și producția de ouă. Odată cu iluminatul artificial al cotejelor, trebuie să asigurăm și celelalte condiții necesare cum sînt: cotej căduros, hrană suficientă alit calitativ cît și cantitativ, apă proaspătă la discreție și furaje verzi sau suculete.

În ceea ce privește iluminatul artificial, după practica crescătorilor de păsări din Uniunea Sovietică, putem avea patru cazuri: iluminatul de dimineața și seara; iluminatul numai de dimineață; iluminatul de seară și iluminatul pe timpul hrănirii suplimentare de seară. Durata iluminatului artificial trebuie să fie în așa fel potrivită, încît împreună cu ziua normală de lumină în cotej, să nu treacă de 12-14 ore.



CURȚILE DE IARNĂ

Un colector care nu se ocupă de colecțări

Unii țărani muncitori din comuna Șintea Mare, raionul Criș, și-au achitat la timp cotele către stat. Printre aceștia sînt: Ioan Ardelean, Ioan Ghiuța, Romulus Fluieraș, Simlon Semerian, Teodor Miclăuș și alții.

Planul de colecțări n-a fost însă îndeplinit, mai ales la carne. Această rămîneră în urmă se datorează faptului că colectorul Gavril Costea nu și-a făcut datoria așa cum trebuie. De pildă, sîmbătă, 11 decembrie, colectorul n-a mers pe teren deoarece a tăiat cei 2 porci ai președintelui Sfatului popular. Duminică s-a „îmbolnăvit”, luni a plecat pe teren la orele 10, iar marți a plecat la țirg, să-și cumpere un porc. S-a întors abia la orele 3 după amiază.

Cam așa își desfășoară „activitatea” colectorul Gavril Costea. Pe lângă aceasta colectorul nu s-a dus în ultima vreme pe la chiaburi spre a le cere să-și achite cotele. Astfel, chiaburii Gheorghe Kovács, Ioan Ștefănaș, Gheorghe Șerban, Dumitru Șerban și Ioan Cicari, nici pînă în prezent nu și-au achitat cotele. De asemenea, rudele colectorului și unii deputați ai sfatului popular nu și-au achitat în întregime cotele.

Comitetul executiv al Sfatului popular (președinte Romulus Mercea) nu l-a tras la răspundere pe colector, deoarece acesta... este în bune relații cu el. De aceea situația la colecțări e proastă. Căruțe pentru transportul cerealelor nu sînt asigurate zilnic.

De lipsurile existente se face vinovată și organizația de bază P.M.R. (secretar Dan Fărcuț), care subapreciază această sarcină importantă. Agitației manifestă multă delăsare. În comună nimeni nu cunoaște situația precisă a colecțării.

Pentru terminarea de urgență a colecțării, organizația de bază din comună și Comitetul executiv al Sfatului popular comunal trebuie să depună toate eforturile pentru grăbirea colecțării. Posibilități există ca planul de colecțări să fie îndeplinit într-un timp scurt.

Cum decurg colecțările la Zărand

Datorită intensificării muncii, în ultimul timp în comuna Zărand, raionul Criș, colecțările de produse vegetale și animale decurg într-un ritm mai viu.

La floarea-soarelui s-a realizat pînă în prezent peste 100 la sută din plan, la porumb 97 la sută, la carne 90 la sută. Frunțași la predarea cotelor sînt țărani muncitori Dumitru Varga de la nr. de casă 511, care încă din luna septembrie și-a achitat în întregime toate obligațiile față de stat. Și deputatul Ioan Ștepan și-a achitat în întregime îndatoririle față de stat.

Dar nu aceiași lucru se poate spune despre țărani muncitori Teodor Tămăș de la nr. 299, Ana Vargă de la nr. 460, Gligor Sod de la nr. 395 și Iacob Gaudi care, deși au posibilități, n-au căutat să se achite cu cinste de obligațiile pe care le au față de stat. I.a. fel, gestionarul Ioan Popa, de la restaurantul cooperativ, membru în întovărirea agricolă, pînă în prezent n-a achitat nimic din cotele ce i s-au stabilit.

De ce nu e folosită pe deplin capacitatea utilajului la „7 Noiembrie”

Printre unitățile importante ale industriei alimentare din țară se numără și întreprinderea „7 Noiembrie” A. Rad. Dorința muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor de aci este de a produce cantități sporite de spirit, drojdie, lichioruri, făină, etc. De aceea, ei muncesc cu avînt pentru îndeplinirea sarcinilor de plan și creșterea productivității muncii, fiind conștienți că prin aceasta contribuie la sporirea produselor alimentare destinate consumului oamenilor muncii.

Datorită muncii pline de avînt a colectivului de muncă, s-a reușit ca planul global de producție pe luna noiembrie să se realizeze în proporție de 101,7 la sută. Întreprinderea „7 Noiembrie” se poate mîndri cu frunțași ca Andrei Stanaiov și Elisabeta Szabo de la fabrica de drojdie, Ioan Szabo și Iosif Liptak de la fabrica de spirit și alții.

În întreprindere există însă deficiențe serioase care împiedică obținerea unor mai bune rezultate în producție. De la început trebuie arătat că în întreprindere există unele greutăți obiective, care sînt cunoscute. Dar în afară de acestea, sînt și lipsuri subiective care împiedică buna desfășurare a procesului de producție.

Este știut că în fiecare întreprindere socialistă folosirea din plin a capacității de producție a mașinilor și utilajului depinde în cea mai mare măsură de efectuarea la timp și în bune condiții a reparațiilor, întreținerii și îngrijirii lor. Cînd mașinile sînt reparate în termenele planificate, după grafic, ele asigură continuitatea în funcționare, se evită defectările în cursul procesului de producție. Din păcate în întreprinderea „7 Noiembrie” repararea mașinilor se târăgănează cu luni. De asemenea, mașinile nu sînt bine îngrijite. Trebind prin secții, îți poți da mai ușor seama de acest lucru. În fabrica de spirit, de pildă, motorul ventilatorului de la uscătorul de borhot este foarte murdar. Același lucru se poate vedea și la pompele 1 și 2 de la distilare, care trag borhot. Cît despre conducta de plămădă dulce care încercă înlăturarea fermentare, aceasta este bandajată cu cirpe și legată cu sforă. Posibilități pentru confecționarea unui manșon care să poată fi scos ori de cîte ori este nevoie, există, dar n-a existat nici o preocupare în acest sens.

Mai grav este faptul că aparatul 7 de distilare a spiritului nu funcționează de mai mult timp din cauza defectării unui segment. În loc să se ia măsuri pentru înlocuirea lui cu un altul nou, segmentul vechi a tot fost petrecut pînă s-a subțiat și aparatul n-a mai putut funcționa. Din această cauză, așa după cum arată și graficul de producție, în unele zile planul pe secție nu se îndeplinește. Aparatul 7, care a fost montat în luna aprilie a produs mari greutăți în producție din cauză că n-a fost controlat pentru a se vedea cum funcționează — lucru care trebuia să-l facă șeful de secție, inginerul Vsevolod Rusu. De lipsurile ce se găsesc la fabrica de spirit se face vinovat în primul rînd inginerul Rusu. Acesta are de asemenea și o atitudine nejustă față de muncitori; el are obiceiul de a consuma — în timpul serviciului — spirit îndoit cu apă și apoi se ceartă cu oamenii, neglijînd problemele de producție. De vină este și conducerea administrativă a întreprinderii (director Vasile Goșuță), care cunoaște această situație,

dar n-a luat măsuri hotărîte pentru lichidarea ei.

Conducerea administrativă a întreprinderii mai știe, de asemenea, că la moară, la curățitorie, cele două mașini de decojit grîul nu funcționează de mai multe luni de zile pe motivul că lipsesc tobele și șmirghelul din interior. Dacă ar fi existat o preocupare mai serioasă pentru bunul mers al producției, aceste curățitoare s-ar fi putut pune de mult în funcțiune, prin procurarea șmirghelului și rezolvarea lipsei tobelor prin confecționarea lor în atelierele întreprinderii.

Lucrurile nu stau mai bine nici la fabrica de drojdie. Aici mururile de la filtre prese moieg foarte greu și muncitorii sînt nevoiți să depună eforturi mari. Conducerea secției — inginer Guido Kandler — în loc să se ziseze mecanicul șef de unele nereguli, le trece ușor cu vederea, din care cauză producția suferă. Apoi și mecanicul șef, inginerul Gheorghe Ispravnic, dă dovadă de delăsare în muncă și nu se interesează de buna funcționare a mașinilor.

De unele lipsuri se face vinovat și comitetul de întreprindere care nu s-a preocupat în suficientă măsură de organizarea, desfășurarea și urmărirea întrecerii socialiste în cadrul întreprinderii. Sînt unii responsabili de grupe sindicale care nu țin cu regularitate consfătuirile de producție. De pildă, tov. Ioan Cristea de la moară, n-a înțeles nici o consfătuire de producție cu grupa sa de trei luni de zile. În unele părți, ca la fabrica de spirit, fabrica de drojdie, etc., lucrează absolvenții ai școlilor profesionale, repartizați aici de ministere. Ei nu știu încă din ce grupă sindicală fac parte și astfel nu participă la consfătuirile de producție. Comitetul de întreprindere nu s-a preocupat de antrenarea lor în întrecerea socialistă.

În întreprindere există unele realizări importante, inițiative juste, dar acestea nu sînt popularizate. Nu există grafice de producție dect într-o singură secție. Lipsa este a comitetului de întreprindere, care nu s-a îngrijit să înlocuiască pe responsabilul cu munca de masă în producție, ce a plecat din întreprindere. De asemenea, tov. Maria Cosma, responsabilă cu întrecerea socialistă pe linie administrativă, nu și-a dat interesul pentru a ține evidența întrecerii. Ea molivează că este numai de o lună de zile în această muncă și n-a știut să rezultatele obținute de secțiile respective trebuie centralizate.

Biroul organizației de bază (secretar Gh. Blaga) nu este străin de aceste lipsuri. El are o mare lipsă că n-a îndrăznit să ajutăm mai mult comitetul de întreprindere și conducerea administrativă și n-a știut să tragă la răspundere pe cei care se fac vinovați de aceste lipsuri.

Pentru ca deficiențele să poată fi lichidate, biroul organizației de bază trebuie să îndrume permanent comitetul de întreprindere, ca acesta să conducă mai bine munca de organizare și desfășurare a întrecerii socialiste.

Conducerea administrativă trebuie să ia măsuri contra acelor care cauzează greutăți în bunul mers al producției, vechind oa utilajul întreprinderii să fie mai bine întreținut și asigurînd astfel realizarea planului la toți indicii.

E. Dreptu
V. Bochiș

să se gîndească la măsuri concrete pentru asigurarea securității lor. Tot mai de aceea, țările care și-au trimis reprezentanții la conferința de la Moscova a țărilor europene pentru asigurarea păcii și securității în Europa au hotărît ținerea acestei conferințe cu participarea celor prezenți.

Pătrunse de răspunderea ce le revine în opera de asigurare a securității țărilor lor și în consolidarea păcii în întreaga lume, delegațiile participante la conferință au scos în evidență pericolul grav la adresa păcii, pe care-l reprezintă reînvierea wehrmachtului nazist și au exprimat hotărîrea popoarelor lor de a nu și precupeți eforturile în vederea luptei contra acestor pericole.

În declarația făcută la 29 noiembrie, în cadrul conferinței, șeful delegației U.R.S.S., tovarășul V. M. Molotov, prim vice-președinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și ministru al afacerilor Externe al U.R.S.S., a spus:

„Pentru a-și asigura în mod trairnic securitatea, statele iubitoare de pace din Europa trebuie să și unească sîrînse forțele și să le înărească considerabil pentru eventualitatea ratificării și aplicării acordurilor de la Paris. În acest scop este necesar să se pregătească în modul convenit luarea unor asemenea măsuri pentru întărirea capacității de apărare, care să corespundă actualei situații. Aceasta cere din partea statelor participante la actuala conferință luarea unor măsuri comune în domeniul organizării forțelor armate și a comanda-mentelor lor, precum și a altor măsuri pentru a apăra în mod sigur munca pașnică a popoarelor noastre, pentru a garanta inviolabilitatea frontierelor lor și a asigura apărarea împotriva unei eventuale agresiuni”.

În numele popoarelor lor, reprezentanții R.P. Poioane, R. Cehoslova-

ce, R. D. Germane, R. P. Ungare, R. P. Romine, R. P. Bulgaria, R. P. Albania au exprimat identitatea lor de păreri și de interese, sprijinind în mod ferm propunerile Uniunii Sovietice.

Șeful delegației Republicii Democratice Germane, Otto Grotewohl, a subliniat cu tărie că toate forțele patriotice din Germania se opun ferm planurilor imperialiste de a folosi din nou Germania și poporul german în vederea aprinderii unui nou război mondial.

Acționînd în numele intereselor întregului popor german, guvernul R. D. Germane este gata să ia măsurile necesare spre a nu admite sau spre a respinge orice atentat la securitatea Republicii Democratice Germane din partea militaristilor vestgermani. Avînd în vedere aceste scopuri juste, guvernul R.D. Germane, prin delegația trimisă la conferința de la Moscova, a declarat următoarele: „Dacă în Germania occidentală va fi reinstaurat militarismul și va fi creată o armată regulată, Republica Democrată Germană va fi nevoită, ca răspuns la aceasta, să creeze forțe armate naționale, capabile să apere realizările pașnice ale oamenilor muncii din Republica Democrată Germană”.

În încheierea conferinței, guvernele U.R.S.S., Republicii Populare Polone, Republicii Cehoslovace, Republicii Democratice Germane, Republicii Populare Ungare, Republicii Populare Romine, Republicii Populare Bulgaria și Republicii Populare Albania au adoptat în unanimitate textul Declarației comune prin care subliniază hotărîrea lor de a lua măsuri necesare pentru apărarea țărilor respective împotriva unor eventuale agresiuni. Statele participante la conferință au căzut de acord ca în cazul cînd acordurile de la Paris ar fi ratificate, să reexamineze situația

în scopul adoptării unor măsuri corespunzătoare pentru asigurarea securității lor, în interesul menținerii păcii în Europa. Toate aceste măsuri sînt în conformitate cu dreptul inalienabil al statelor la autoapărare, cu Carta Națiunilor Unite, cu tratatele și acordurile încheiate anterior și îndreptate împotriva reînvierii militarismului german și pentru preîntîmpinarea unei noi agresiuni în Europa.

În același timp, în Declarație se subliniază: „Statele participante la prezenta conferință sînt ferm hotărîte să persevereze și de acum înainte în crearea în Europa a unui sistem de securitate colectivă, fiind convinse că numai eforturile comune ale statelor europene sînt în stare să creeze baza pentru o pace trairnică și îndelungată în Europa. În acest scop, ele sînt gata și de acum înainte să colaboreze cu celelalte state europene care și vor exprima dorința de a urma această cale”.

Lucrările conferinței de la Moscova și hotărîrile adoptate au trezit un uriaș ecou internațional. Popoarele din toate țările europene, și nu numai din cele europene, au urmărit cu atenție și cu interes aceste lucrări, saluînd măsurile adoptate. Răsunetul conferinței de la Moscova a fost puternic și în țările capitaliste. Popoarele Franței, Germaniei occidentale, Italiei, Belgiei, Olandei și altor țări, ale căror guverne s-au eschivat de a participa la conferință, au condamnat altitudinea acestor guverne și și-au intensificat lupta împotriva acordurilor de la Paris. Popoarele își dau seama că acordurile de la Paris mai pot fi încă zădărnice, că aceste acorduri pot suferi aceeași soartă ca și „comunitatea defensivă europeană”. Aceasta depinde de lupta popoarelor, de presiunea lor asupra guvernelor țărilor occidentale.

Cu vigoare crescîndă participă la lupta contra militarizării Germaniei occidentale Insuși poporul german. Rezistența maselor largi din Germania față de politica lui Adenauer se ogîndește și în înfrîngerile suferite de partidul lui Adenauer în alegerile din landurile Schleswig-Holstein, Bavaria, Hessen, precum și în alegerile ce au avut loc zilele acestea în Berlin occidental. Propoziții tot mai mari la refuzul tinerilor vest-germani de a fi recrutați în noul wehrmacht. Prin mari greve, muncitorii vest-germani își exprimă opoziția față de politica de militarizare și război. Acestea determină continua adîncire a crizei regimului de la Bonn.

Chiar și în parlamentele acestor țări, alături de deputații comuniști și progresiști, tot mai mulți deputați socialiști, laburisti și alți deputați se pronunță împotriva ratificării acordurilor de la Paris. Nu numai în parlamentul francez, dar și în Bundestagul vest-german, în Camera Comunelor britanică, în parlamentul italian și în alte parlamente, se ridică voci de protest ale unor politicieni burghezi împotriva acestor acorduri. O astfel de atitudine și-au exprimat recent Daladier și De Gaulle în Franța, liderul social-democrat Ollenhauer în Germania occidentală, frunțașul laburist englez Bevan și alții. Acesta este fără îndoială, în primul rînd rezultatul acțiunii opiniei publice.

Pînă și politicienii cei mai reacționari nu pot nesocoti cu totul gravă răspundere pe care o reprezintă punerea în aplicare a acestor acorduri primejdioase. Popoarele declară răspicat că cei care își asumă această răspundere nu vor scăpa de consecințele respective.

Adepții reînvierii militarismului german sînt înconjurați de una popoarelor. Acest lucru este firesc, deoarece în memoria popoarelor sînt încă vii suferințele imense îndurate în tre-

cut din pricina militarismului german.

În cursul celor două războaie mondiale, militarismul german a adus popoarelor pagube imense. Astfel, în primul război mondial (1914-1918) a aproape 10 milioane de oameni au fost ucși, 6 milioane au dispărut sau au fost luați prizonieri, iar peste 20 milioane au fost răniți.

Bilanțul celui de al doilea război mondial (1939-1945) a fost încă și mai sîngeros. Numărul acelor care au pierit, militari și civili, s-a ridicat la 50 milioane de oameni. După cum se știe, cele mai mari jertfe omenești și cele mai mari pierderi materiale le-a avut poporul sovietic. Uniunea Sovietică, care a adus principala contribuție la zdrobirea hitleristilor și la eliberarea omenirii de pericolul robiei fasciste, a jertfit în acest război 7 milioane de vieți omenești, morți pe cîmpul de luptă sau masacrați de fasciști. Cotopitorii hitleristiști au distrus complet sau parțial 1.710 orașe și peste 70.000 sate sovietice. Au fost distruse 6 milioane de clădiri, iar 25 milioane de oameni au fost lăsați atunci fără locuințe.

Pierderi grele au cauzat militaristii germani și poporul polonez. Circa 7 milioane de oameni și-au găsit moartea în timpul războiului. În cursul celor 6 ani de ocupație nazistă au fost complet distruse 11.229 clădiri, iar alte 14.209 clădiri au fost avariate.

Franța a avut și ea de suportat grele pierderi din partea militarismului agresiv german în decursul războiului din 1870-1871, precum și în cele două războaie mondiale. Numai în ultimul război 802.000 de francezi și-au găsit moartea, iar 355.000 au rămas invalizi. Hitleristii au trimis în lagărele de concentrare 3 milioane de francezi.

Poporul englez a avut și el prilejul să cunoască urmările agresivității germane. În primul război mondial

plerderile engleze s-au ridicat la 827.317 morți și 1.849.494 răniți. În cel de al doilea război mondial, ele s-au cifrat la 244.123 morți și 277.000 răniți.

Asemănător este și bilanțul pierderilor pricinuite de militarismul german popoarelor Iugoslaviei, Olandei, Norvegiei și altor țări ale Europei.

Militarismul german a provocat mari pierderi și țării noastre. În ultimii patruzeci de ani țara noastră a fost de două ori ocupată de aceștia — în 1916-1918, cînd România a luptat împotriva Germaniei kaiserului Wilhelm, și în cursul celui de al doilea război mondial, cînd România a fost împinsă de către cinea antonesciană și de monarhie, ca satelit al Germaniei hitleriste, într-un război criminal contra U.R.S.S. În timpul primului război mondial, fiecare al zecelea locuitor al țării a căzut pe front. Pagube pricinuite economiei naționale prin război și ocupația germană a fost de 31 miliarde lei în aur. În timpul ocupației germane de atunci, generalul Mackensen a organizat pe teritoriul țării noastre un vast sistem de jefuire a țării, sistem dirijat de așa-zisul mare stat major economic prussac.

În al doilea război mondial, țara noastră a suferit pierderi ce se cifrează la un milion de morți, răniți sau prizonieri. Pagubele pricinuite economiei noastre de pe urma subjugării țării de către militarismul german în cel de al doilea război mondial se ridică la 10.000 miliarde lei în prețurile anului 1945. Hitleristii au prădat fără milă imense averi ale țării: grîne, vite, pește, produse petroliere, minereuri, lemn. Numai petrolul jefuit de hitleristi se ridică la peste 10 milioane tone. Jaful și distrugerile pricinuite de trupele hitleriste au provocat scăderea cu o treime a producției de petrol; au fost distruse 7.700 km. de linii curente de cale ferată, orașe

(Continuare în pag. 4-a).

Intilnirea între conducătorii Partidului Comunist și ai guvernului sovietic și scriitori

MOSCOVA. (Agerpres). — La 13 decembrie a avut loc la sediul Comitetului Central al P.C.U.S. o intilnire între conducătorii Partidului Comunist și ai guvernului sovietic și scriitorii, în legătură cu cel de al doilea Congres al scriitorilor sovietici, care începe la 15 decembrie a. c.

La intilnire au participat tovarășii N. A. Bulgănin, K. E. Vorozilov, L. M. Kaganovici, G. M. Malenkov, A. I. Mikolai, V. M. Molotov, G. M. Pervuhin, M. Z. Saburov, N. S. Hrus-

ciov, P. N. Pospelov, M. A. Suslov, N. N. Satalin, personalități din conducerea Uniunii scriitorilor sovietici și organizațiilor de scriitori din republicile unionale, scriitorii de seamă din R.S.F.S.R., R.S.S. Ucraineană, R.S.S. Bielorusă, R.S.S. Uzbekă, R.S.S. Kazahă, R.S.S. Gruziană, R.S.S. Azerbaidjană, R.S.S. Lituaniană, R.S.S. Moldovenească, R.S.S. Letonă, R.S.S. Kirghiză, R.S.S. Tadjiacă, R.S.S. Armeană, R.S.S. Turkmene și R.S.S. Estonă.

Ia amploare mișcarea împotriva procesului inscenat Partidului Comunist din Germania

BERLIN. (Agerpres). — Valul protestelor oamenilor iubitori de pace împotriva procesului anti-constituțional de la Karlsruhe crește neîncetat. Zilnic sosesc la Karlsruhe numeroase delegații din întreaga Germania pentru a-și exprima protestele împotriva acestei inscenări judiciare.

La Düsseldorf au avut loc numeroase mitinguri, în cadrul cărora au fost aleși delegații care să plece la Karlsruhe pentru a depune declarații de protest împotriva acestui proces terorist.

De asemenea, cetățenii din Köln, Hamburg și Meltmann au strins bani și au ales delegații care să plece la Karlsruhe pentru a prezenta rezoluții de protest.

Muncitorii din Elsleben au organizat la casa culturii minerilor un colț al solidarității cu Partidul Comunist din Germania. Încă în primele două zile, sute de vizitatori ai casei culturii au semnat o moțiune de protest împotriva încercărilor de a interzice Partidul Comunist din Germania.

Studentii facultății de ziaristică de la Universitatea „Karl Marx” din

Leipzig au trimis textul declarației de protest adoptată de ei și ziarului „Neues Deutschland”, apărătorilor Partidului Comunist din Germania, precum și așa numitului tribunal din Karlsruhe.

Mișcarea împotriva acestui proces terorist la proporții pe zi ce trece și în rândurile membrilor partidului socialist. La Frankfurt pe Main, în cadrul unui miting au luat cuvântul numeroși membri marcânți ai partidului socialist care au protestat vehement împotriva procesului.

La Duisburg, muncitorii constructori au adoptat o moțiune de protest arătând printre altele că în 1933 odată cu interzicerea Partidului Comunist din Germania, a început și oprirea libertăților democratice.

„Sfârșitul nu a însemnat decât singe, lacrimi și milioane de victime, milioane de femei, copii și bătrâni ucși, transformarea orașelor noastre în mormane de ruine fumegânde. Ne oprimem cu hotărâre oricărui oprămiră și cerem alegeri libere în întreaga Germania” — scriu în încheiere muncitorii constructori din Duisburg.

Creșterea șomajului în Israel

TEL-AVIV. (Agerpres). — Știri sosite din Israel arată că în întreaga țară șomajul este în continuă creștere. Potrivit datelor cuprinse în statisticele oficiale, numărul șomerilor totali și parțiali se ridică la 114.000, afară de cei neînregistrați. Ziarele menționează faptul că statistica nu a înregistrat ca șomeri pe cei

care lucrează numai 3—4 zile pe săptămână. De asemenea, în țară există 28.000 de șomeri care nu s-au înscris la birourile de plasare și 63.000 șomeri parțiali care, deprimăți, au încetat să mai caute de lucru, despre care statisticele oficiale nu menționează nimic.

O contribuție importantă la apărarea păcii și securității în Europa

(Urmare din pag. III-a)

mari ca București, Iași, Turda au suferit mult de pe urma războiului; în fostele județe Iași, Bala și Roman, un număr de 17.000 locuitori sătești au fost rase de pe suprafața pământului.

Suferințele îndurate de pe urma agresiunilor militariste germane sînt încă vii în memoria poporului nostru. De aceea poporul nostru, care în anii de după cel de al doilea război mondial și-a luat soarta în propriile mîni datorită eliberării de către Armata Sovietică, este hotărît să nu permită repetarea agresiunii militariste germane. Poporul nostru, cu ajutorul fratelui al U.R.S.S. și în colaborare cu celelalte republici populare, a obținut mari succese în refacerea economiei naționale, în vindicarea rănilor pricinuite de ocupația nazistă și de război.

Exprimînd voința întregului nostru popor, delegația Republicii Populare Romine la conferința de la Moscova a arătat hotărîrea țării noastre de a contribui activ la crearea unui sistem de securitate colectivă în Europa. La conferința de la Moscova, șeful delegației R.P.R., tovarășul Chivu Stoica, prim vice-președinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine, a declarat:

„Guvernul român este cu totul de acord cu guvernul sovietic că în etapa actuală, cînd cercurile conducătoare din S.U.A., Anglia și Franța împreună cu militaristii revanșari germani au trecut la crearea unei grupări militare-agresive pe baza reinvierii wehrmachtului, statele europene iubitoare de pace nu se mai pot limita numai la măsurile luate de ele pînă acum pentru asigurarea apărării lor. În situația actuală se cere nu numai o deosebită vigilență, ci și luarea în comun a unor măsuri practice și eficiente pentru apărarea păcii și securității. Este necesar ca statele iubitoare de pace să-și unească strîns forțele și să le întărească considerabil, să-și întărească capacitatea de apărare pentru cazul ratificării acordurilor de la Paris”.

„Lucrările conferinței de la Moscova și Declarația adoptată la conferința au fost întîmpinate cu bucurie de către poporul nostru. Oamenii muncii din țara noastră, strîns uniți în jurul Partidului Muncitoresc Român și al Guvernului R.P.R., aprobă și sprijină în totul această Declarație și își exprimă hotărîrea de a contribui prin noi succese în muncă la înălțarea Patriei, la lupta pentru pace. Hotărîrile adoptate de conferin-

ță sînt citite și studiate cu atenție de muncitorii, țărani muncitori, intelectuali, de cele mai largi părți ale poporului.

Oamenii muncii din regiunea noastră și-au manifestat cu prilejul numeroaselor mitinguri și prin declarații publicate în presă, ațămăntul lor față de hotărîrile conferinței de la Moscova. Asemenea mitinguri au avut loc în zeci de întreprinderi și instituții din orașul nostru, în gospodăriile agricole de stat, stațiunile de mașini și tractoare, gospodăriile agricole colective și cîmine culturale din întreaga regiune. Cei ce muncesc își dau pe deplin seama că pacea nu va putea fi menținută atît timp cît nu se împiedică remilitarizarea Germaniei occidentale, nu se unifică Germania pe baze pașnice și democratice și nu se creează un sistem de securitate colectivă în Europa. Împotriva pregătirilor la un nou război se pronunță toți oamenii muncii din regiunea noastră: romini, maghiari, germani, sîrbi, bulgari. Ei își string rîndurile, își unesc eforturile pentru apărarea păcii, cel mai de preț bun al omenirii, pentru înălțarea patriei noastre scumpe, a capacității ei de apărare.

Poporul nostru muncitor este mîndru că face parte din uriașa familie unită a țărilor frontului socialist în frunte cu U.R.S.S. El știe că sarcina fiecărui patriot este de a munci cu înfulețire pentru continuă ridicare a nivelului de trai și de cultură al populației și totodată pentru înălțarea puterii patriei noastre. Cu cît va fi țara noastră mai puternică, cu atît va fi mai puternic întregul lagăr democratic în frunte cu U.R.S.S., cu atît mai mult vor fi ținuți la respect amatorii de aventuri războinice.

Forța pe care o reprezintă unitatea popoarelor acestor țări este invincibilă. Ele dispun de uriașe și nepuizabile resurse materiale, umane și morale de care nu trebuie să uite niciodată capetele infierbîntate ale ațîțărilor la război. Existența lagărului socialist și politica țărilor acestui lagăr constituie chezașii victoriei forțelor mondiale ale păcii asupra forțelor războiului. De aceea, popoarele întregii lumi își îndreaptă cu dragoste și speranță privirile spre Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

În caz că agresorii imperialiști, neoscotind lecțiile istoriei, ar cuteza să atenteze la securitatea țărilor ce construiesc socialismul și, comunistul, popoarele acestor țări ar da o ripostă nimicitoare agresorului.

Popoarele se împotrivesc remilitarizării Germaniei occidentale

Puternicul ecou al conferinței de la Moscova în rîndurile opiniei publice din Germania occidentală

BONN. (Agerpres). — Conferința de la Moscova a țărilor europene pentru pace și securitate în Europa a avut un puternic ecou în rîndurile opiniei publice din Germania occidentală. În numeroase întreprinderi au avut loc mitinguri de protest împotriva acordurilor de la Paris care duc la reinvierea Wehrmachtului.

În cadrul unui miting, muncitorii oțelăriei din Remscheid au hotărît să se opună fabricării de arme. Hotărîri similare au luat muncitorii întreprinderilor Schuppe din Kaa și uzinelor Herder și Delta din Solingen.

În cadrul unui miting ce a avut loc la Salzgitter, peste 350 de consilieri de întreprindere și numeroși activiști sindicaliști reprezentînd sindicatul minerilor au respins în unanimitate hotărîrea de a remilitariza Germania occidentală.

Minerii sindicaliști din Herxstedt au cerut instituirea unui plebiscit cu privire la problema remilitarizării.

Comitetul sindicatului minerilor din Altenessen de sud a cerut folosirea tuturor mijloacelor sindicale de luptă împotriva recrutării tineretului vest-german.

Secretarul organizației Partidului Comunist din Hamburg, Hein Fink, a adresat un apel tuturor sindicaliștilor vest-germani chemîndu-i să întărească unitatea de acțiune împotriva acordurilor militare de la Paris.

Conferința națională a femeilor din Cehoslovacia

PRAGA. (Agerpres). — CETEKA anunță: La 12 decembrie a avut loc în satul Lidice Conferința națională a femeilor din Cehoslovacia.

Anezka Hodinova Spurna, președinta al Comitetului cehoslovac al femeilor, care a participat la conferință, a vorbit despre însemnătatea Declarației adoptate la conferința de la Moscova pentru apărarea păcii.

Delegatele care au luat cuvîntul în cadrul conferinței au subliniat pericolul pe care-l reprezintă pentru popoarele militarizate Germaniei occidentale și reinvierea Wehrmachtului.

În numele femeilor din Cehoslovacia, delegatele au adresat prezidiului Federației Democratice Internaționale a Femeilor o scrisoare în care se spune printre altele: „Sîntem sigure că cuvintele convingătoare ale conferinței de la Moscova vor însușii popoarele țărilor europene în lupta lor curajoasă împotriva planurilor de dezlănțuire a unui nou război mondial. Succesul acestei lupte depinde într-o mare măsură de hotărîrea milioanele de femei și mame din toate țările.

Participantele la conferință au adresat femeilor și mamele din Germania, Franța și Anglia apelul de a-și intensifica lupta împotriva reinvierii militarismului german, împotriva pregătirilor pentru un nou război.

Conferința juriștilor din Franța și Germania occidentală împotriva acordurilor de la Paris

PARIS (Agerpres). — TASS anunță:

La 12 decembrie a avut loc la Paris o conferință a juriștilor din Franța și Germania occidentală. Participanții la conferință au elaborat o rezoluție în care se subliniază necesitatea respectării tratatelor semnate

NEW-YORK. (Agerpres). — Ziarul „Wall Street Journal” avertizează pe cititorii săi că oricît de proastă ar fi situația financiară a S.U.A., ea poate deveni și mai gravă pe viitor.

Comentînd neputința guvernului S.U.A. de a echilibra bugetul nici măcar în anul fiscal 1955—1956, ziarul arată că ea nu va permite o reducere a impozitelor în 1955, așa cum promisese președintele Eisenhower. „Acces-

te marile puteri. Juriștii francezi și germani au declarat că acordurile de la Paris cu privire la înarmarea Germaniei occidentale, sînt în contradicție cu tratatele încheiate între marile puteri și vor împiedica rezolvarea pașnică a problemei germane. Juriștii germani și francezi subliniază de asemenea că acordurile de la Paris amenință libertatea, pacea și securitatea popoarelor. Ei cheamă parlamentele țărilor vest-europene să respingă aceste acorduri.

Proteste în Germania occidentală împotriva reinarmării

LONDRA (Agerpres). — Ziarul „Reynold's News” publică un articol din care rezultă că populația Germaniei occidentale are o atitudine ostilă față de planurile de reinviere a unui nou Wehrmacht.

Protestul popular împotriva planurilor unui nou Wehrmacht — se spune în articol — a surprins pe mulți dintre cei care le-au acceptat și chiar pe dr. Adenauer. Rezultatele alegerilor din cîteva landuri au deschis ochii multora. A devenit evident că aproape jumătate din numărul alegătorilor din Germania occidentală nu doresc noul Wehrmacht pe care puterile occidentale sînt gata să-l reinvie. A devenit evident că opoziția față de planurile de reinviere a Wehrmachtului este puternică nu numai în rîndurile partidului socialist democrat, ci și în rîndurile studenților, în rîndurile majorității populației din Germania occidentală.

Tinerii au crescut în mijlocul ruinelor; în copilărie n-au cunoscut decât foamea. Țății lor au pierit pe front. Acești tineri nu doresc să culegă „gloria” în noi bătălii.

Dar sînt și alte motive care determină atitudinea ostilă a populației față de reinarmare:

1. Membrii partidului liber democrat și ai partidului refugiaților, care fac parte din coaliția lui Adenauer, se opun acordurilor de la Paris deoarece ele implică primejdia de a smulge Germaniei Saarul.

2. Unii consideră că armata vest-germană va bara calea unificării țării.

3. Tinerii nu doresc să-și trăiască viața în baricade militare.

4. Majoritatea femeilor germane au proaspăt în memorie prețul „gloriei” culese pe cîmpul de bătălie.

Atunci de ce Adenauer și alții ca el doresc Wehrmachtul? Social democrații din Germania occidentală spun că Adenauer și partidul său doresc reinarmarea deoarece interesele lor sînt legate de permanentizarea dezmembrării Germaniei și știu că majoritatea pe care o dețin va dispăre în cazul cînd țara va fi reunificată.

Adenauer este sprijinit de o legiune largă de foști militari din armata lui Hitler care sînt dornici de război.

Un aspect extrem de primejdios al reinarmării Germaniei occidentale este mocratismul oficial vest-german, care atribuie fiecărui om din opoziție acuzația de „comunist” sau „aderent al comunistilor”. Acuzația de „inaltă trădare lovește în mulți adversari ai lui Adenauer, punîndu-i astfel în primejdie”.

O revistă americană despre eșecul campaniei de recrutare în Germania occidentală

WASHINGTON (Agerpres). — Revista americană „U. S. News and World Report”, organ al cercurilor celor mai reacționare din Statele Unite, publică în numărul său din 20 noiembrie un articol intitulat „Iși va putea forma Germania occidentală o armată?” — în care recunoaște că masele largi ale populației din Germania occidentală se opun remilitarizării.

Revista subliniază că recentele întîriri ale tineretului vest-german

din Coloniă, Bremen, Fränkfurt etc., au arătat clar că tinerii din Germania occidentală sînt ostili refacerii Wehrmachtului și reinarmării sub orice formă.

„Mi de tineri vest-germani apți pentru serviciul militar nu doresc nici un fel de armată germană. Funcționarii guvernamentali însărcinați cu organizarea celor 12 divizii vest-germane își dau seama că au de întîmpinat mari dificultăți în ceea ce privește recrutarea cadrelor necesare acestor divizii. Într-o țară cu o îndelungată tradiție militaristă, antimilitarismul a devenit deodată una din cele mai populare lozinci politice. Nu există niciieri îmbulzeală la oficiile de recrutare. Reprezentanții guvernului care iau cuvîntul în cadrul mitingurilor de tineret pentru a expune participanților planurile în vederea creării unei noi armate, întîmpină o tăcere ostilă sau împotriviare deschisă”.

„Lucrul pe care tinerii vest-germani, îl doresc, cel mai puțin, scrie în continuare revista, este să îmbrace uniforma militară.”

În încheiere, revista își exprimă îngrijorarea în legătură cu această stare de lucruri subliniind că „nu este imposibil ca viitorul să mai rezerve unele surprize militarilor occidentali care sînt obișnuiți să-și considere pe germani ca cei mai buni soldați din lume”.

În Franța crește mișcarea de protest împotriva acordurilor de la Paris

PARIS (Agerpres).

În săptămîna de la 5 la 12 decembrie s-au desfășurat în întreaga Franță adunări în 29 de departamente, consacrate luptei împotriva ratificării acordurilor de la Londra și Paris. Cu acest prilej, sute de mii de oameni din toate straturile societății și cu cele mai diferite convingeri politice și religioase, printre care personalități fruntașe ale vieții publice franceze, și-au manifestat împotrivierea față de acordurile de la Londra și Paris. Ei au spus NU militarizării Germaniei occidentale și au cerut începerea tratatelor pentru soluționarea pașnică a problemei germane înainte de începerea dezbaterilor cu privire la ratificarea acestor acorduri.

La adunarea care a avut loc la Lot et Garonne, care s-a pronunțat împotriva ratificării acordurilor de la Londra și Paris și pentru tratative în vederea soluționării pașnice a problemei germane, au participat peste 800 de personalități politice, aparținînd diferitelor partide politice, printre aceștia numărîndu-se și 113 primari.

Participanții la adunarea împotriva ratificării acordurilor de la Londra și Paris, care s-a desfășurat la Yonne, au semnat un apel adresat deputaților Adunării Naționale Franceze cerîndu-le acestora să se pronunțe împotriva reinvierii Wehrmachtului nazist.

Zilnic se adaugă zeci de mii de noi semnături pe apelurile împotriva ratificării acordurilor de la Londra și Paris. Astfel, numai în decurs de o săptămîna, în departamentul Bouches-du-Rhone, au fost strînse pe aceste apeluri 57.000 de semnături, numărul total al semnăturilor strînse în acest departament ridicîndu-se astfel la 237.000.

Reprezentanții: 3, 5, 7 și 9, zilnic. „NICOLAE BALCESCU”: Primăvara pe ghiță. Repr. 3, 5, 7 și 9. „HERBAK JANOȘ”: Asaltul forțului din munți. Repr. 3, 5, 7 și 9. „I. L. CARAGIALE”: Povestea micului cocșat. Repr. 3, 5, 7 și 9. „TIMPURI NOI”: Astăzi 16 decembrie: 1) Actualitatea în imagini. 2) Musafirii nepoștii. 3) Zarva. 4) Gimnastici sovietici.

Repr. de la orele 3 în continuare. „SOLIDARITATEA” (Gai): pînă la 17 decembrie: Tsui-Kong. „MAXIM GORKI” (Micăloca): pînă la 17 decembrie: Magazinul de stat. Repr. în zilele de lucru la orele 7. Duminică repr.: 3, 5 și 7. „NICOLAE BALCESCU” (Lipova): pînă la 19 decembrie: Echipa de pe strada noastră. „PETOFI SANDOR” (Rațna): pînă la 19 decembrie: Balada Siberiei. „POPULAR” (Sincolaul Mare): pînă la 19 decembrie: Clochemerle.

Sosirea la Moscova a unei delegații de organizatori sanitari din R. P. R.

MOSCOVA (Agerpres). — TASS anunță:

Răspunzînd invitației Ministerului Ocrotirii Sănătății al U.R.S.S., la 13 decembrie a sosit la Moscova o delegație de organizatori sanitari din R.P.R. Delegația este condusă de ministrul sănătății al Republicii Populare Romine, Voinea Marinescu. Membrii delegației vor studia organizarea ocrotirii sănătății în Uniunea Sovietică.

Măsuri cu privire la refacerea și dezvoltarea economiei naționale a R. P. D. Coreene

PHENIAN (Agerpres).

După cum anunță Agenția centrală telegrafică coreeană, cabinetul de miniștri al Republicii Populare Democratice Coreene a adoptat o hotărîre cu privire la planul de refacere și dezvoltare a economiei naționale a țării pe anul 1955. În hotărîre se subliniază că oamenii muncii din republică, sprijinînd activ măsurile partidului și guvernului îndreptate spre refacerea și dezvoltarea cît mai rapidă a economiei naționale, au îndeplinit înainte de termen planul pe anul 1954 și au obținut mari succese în toate ramurile industriei și agriculturii, transportului, construcției și culturii. Spre sfîrșitul anului 1955, nivelul de dezvoltare economică națională a republicii va depăși nu numai prevederile planului trienal pentru anul 1956, ci și nivelul cel mai ridicat atins înainte de război.

Vizita delegației comerciale britanice în R. P. Chineză

HONG-KONG (Agerpres).

Delegația comercială britanică care a vizitat R.P. Chineză a sosit la Hong-Kong în drum spre Anglia. Șeful delegației, băncierul Pullen, a declarat că membrii delegației au încheiat la Pekin contracte în vederea livrării de produse britanice în valoare de 3 milioane lire sterline.

Un alt membru al delegației, omul de afaceri britanic Fränk Dawe, a declarat că delegația a realizat progrese mari în ce privește schimburile dintre est și vest.

Pentru normalizarea relațiilor între China și Japonia

PEKIN (Agerpres). — China Nouă anunță:

Din Tokio se anunță că în cadrul unei conferințe a filialei din Tokio a Federației asociațiilor pentru prietenia japo-chineză s-a hotărît lansarea unei campanii pentru promovarea schimburilor culturale și pentru normalizarea relațiilor între China și Japonia. La conferință s-a hotărît de asemenea inițierea unei campanii pentru a convinge masele populare japoneze de necesitatea prieteniei cu China.

Kuro Mäeda, secretar al filialei din Tokio a Federației asociațiilor pentru prietenia japo-chineză, a prezentat un raport asupra progreselor înregistrate de mișcarea de prietenie japo-chineză.

La conferință s-a arătat că vizita în Japonia a delegației societății din Crucea Roșie din China a întărit convingerea poporului japonez în posibilitatea prieteniei chino-japoneze și în posibilitatea coexistenței pașnice între cele două popoare.

Spectacole

TEATRUL DE STAT ARAD: Joi și vineri la orele 19.30: comedia „Ochiul babei” (Soacra cu trei murori) de G. Vășilescu, după povestirea lui Ion Creangă.

CINEMATOGRAFE

„GHEORGHE DOJA”, Circul Slăvia.

Reprezentanții: 3, 5, 7 și 9, zilnic.

„NICOLAE BALCESCU”: Primăvara pe ghiță.

Repr. 3, 5, 7 și 9.

„HERBAK JANOȘ”: Asaltul forțului din munți.

Repr. 3, 5, 7 și 9.

„I. L. CARAGIALE”: Povestea micului cocșat.

Repr. 3, 5, 7 și 9.

„TIMPURI NOI”: Astăzi 16 decembrie: 1) Actualitatea în imagini. 2) Musafirii nepoștii. 3) Zarva. 4) Gimnastici sovietici.

Repr. de la orele 3 în continuare.

„SOLIDARITATEA” (Gai): pînă la 17 decembrie: Tsui-Kong.

„MAXIM GORKI” (Micăloca): pînă la 17 decembrie: Magazinul de stat.

Repr. în zilele de lucru la orele 7.

Duminică repr.: 3, 5 și 7.

„NICOLAE BALCESCU” (Lipova): pînă la 19 decembrie: Echipa de pe strada noastră.

„PETOFI SANDOR” (Rațna): pînă la 19 decembrie: Balada Siberiei.

„POPULAR” (Sincolaul Mare): pînă la 19 decembrie: Clochemerle.

Situația financiară grea a S.U.A.

te previziuni nu sînt dintre cele mai fericite — subliniază ziarul. Impozitele cerute cetățenilor noștri continuă să fie prea ridicate și este dezamăgitor să se aștepte ca ele vor rămîne așa. Dar această dezamăgire poate fi și mai mare — și este foarte probabil că ea va fi...

Cu un deficit de 4,7 miliarde dolari pe anul acesta, un deficit asemănător în perspectivă pentru anul viitor, și

acestea adăugate la datoria publică de miliarde existentă, orice guvern nu are de ales decît între două căi: impozite, mari, o nouă inflație, sau amîndouă.

Arătînd că este îngrijorător faptul că administrația nu a reușit pînă în prezent să echilibreze bugetul, „Wall Street Journal” scrie că în cazul noului an bugetar cheltuielile guvernului vor trebui acoperite prin noi majorări de impozite.

Inițierea consiliului de politică economică externă a S.U.A.

WASHINGTON. (Agerpres).

Buletinul de știri al Casei Albe anunță că președintele Eisenhower a hotărît inițierea consiliului de politică economică externă a S.U.A., care va fi prezidat de Joseph Dodge, fost director al bugetului, și va fi format din John Foster Dulles, secretarul Departamentului de stat, George Humphrey, ministrul finanțelor, Sinclair Weeks, ministrul comerțului, Ezra

Benson, ministrul agriculturii, Harold Stassen, directorul administrației pentru operațiunile în străinătate, precum și din alți funcționari superiori ai guvernului american.

Una din principalele sarcini ale consiliului e de a elabora un program economic destinat Asiei și în special Japoniei. După cum arată agenția France Presse, Dodge va prezenta în curînd președintelui „recomandări a-

supra celor mai bune metode pentru combaterea comunismului în Asia pe țărîm economic”.

Comentînd inițierea consiliului de politică economică externă a S.U.A., France Presse arată că el este „oarecum” un „consiliu de război economic”. Agenția Associated Press scoate în evidență că scopul lui este de a contracara dezvoltarea economică continuă a R.P. Chineză și creșterea influenței ei politice în Asia.